A matematikatanarok idén a szlovakiai Révkomaromba, vagy ahogy lakoi tjabban nevezik (és ezt az elnevezést a
koztudatba is szeretnék atvinni), Eszak-Komaromba vandoroltak. Ezzel elsé izben lépte at a vandorgytlés a hatart,
igaz, csak egy par méterrel. A helyszin a 2004-ben létesiilt, magyar oktatéasi nyelvii Selye Janos Egyetem Konferencia-
kozpontja volt.

A megnyiton hagyoményosan kiosztottdk a Beke Man6 Emlékdijakat, majd el6adast hallgathattunk meg Berzsenyi
Gyirgytdl az altala szervezett amerikai tehetséggondozésré]ﬂ, majd a tavalyi Ratz Tanar Ur Eletmiidijas Deli Lajostdl
és Somfai Zsuzsdtol, akik tanari palyajukrol meséltek. Az el6adasok utan kovetkezett a kulturalis program, amelyben a
koméromi Selye Janos Gimnéazium harom didkja adott izelitét tehetségébdl: Bertok Tibor hegediin jatszott, Haboddsz
Istvdn szavalt, Szurcsik Addm énekelt, mindharman nagy sikerrel.

Szokasosan délelGttonként zajlottak az el6adasok és a feladatmegoldd szemindriumok. Szerda délutan féorumok,
bemutatok mellett zajlott a tanarverseny, amelynek feladatait és az eredményeket kiilon kézoljik. A versenyt a Ty-
poTeX Kiado, a Maxim Kiadd és a Mategye Alapitvany tamogatta. Szintén szerda délutdn zajlott a hagyomanyos
Budapest—Vidék focimeccs (idén Budapest gyGzelmeével) és a néi kosarlabdameccs is. Ez utobbiban vegyes csapatok
alakultak, mindkét oldalon voltak budapestiek is, vidékiek is, de az tény, hogy az egyik (tobbségében vidékiekbdl all6)
csapat nyert. Csiitortok délutan harom helyszinre kirandultunk.

Az el6adéasok anyagai megtekinthetSek lesznek a Bolyai Tarsulat honlapjan (http://www.bolyai.hu/). Nagyon
koszonjiik a Bolyai Tarsulatnak és a komaromi szervezéknek, éliikon Keszegh Istvdnnal a gondos munkajukat. Viszont-
latasra jovére Pécsett!

A ko6zépiskolas tanarverseny feladatai

A verseny id6tartama 90 perc volt. A feladatok pontozasa: minden helyes vilasz 5 pontot ért; helytelen valaszra
0 pont jart; valasz nélkiil hagyott kérdésekre 1-1 pontot adtak.
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1. Ha z, y és y — — egyike sem nulla, akkor mennyi 11’ érteke? (A) 1; (B) r
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valaszok egyike sem helyes.

2. Mennyi a /5 — v24+1/3 — 8+ /7 — V48 kifejezés értéke? (A) 1; (B) v2—1; (C) V7—+/2; (D) 2; (E) V7—1.
értéke? (A) V5; (B) v2; (C) 1,5; (D) 2; (E) V/3.
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3. Ha a + — = 3, akkor mennyi |a — —
a a

2
2017+ 2009 Ay 2009 (B) 2010; (C) 2011; (D) 2012; (E) 2013.

5. Ha 6z + 7Ty = 1213, 7x + 6y = 2011, akkor mennyi = + y értéke? (A) 248; (B) 249; (C) 250; (D) 251; (E) 252.

6. Mennyi /22 — y? értéke, ha x +y+ Ve +y=T2ésx —y —x —y =307 (A) 24; (B) 30; (C) 48; (D) 72; (E)
El6z6 valaszok egyike sem helyes.

7.a1 =7, anp1 = \/ |a2 — 16|, ahol n pozitiv egész szém. aso =? (A) 1; (B) 7; (C) V15; (D) V17; (E) v/33.

8. Ha z és y valos szamok, akkor mennyi [1000 — x| + |z — y| + |y — 2011 legkisebb értéke? (A) 1000; (B) 1011;
(C) 2011; (D) 3011; (E) 4022.

9. Hany megoldasa van az |z — 1| - |z + 2| = |x + 1| - |z — 2| egyenletnek a valos szamok korében? (A) 0; (B) 1;
(C) 2 (D) 3; (E) 4.

10. Hany gyoke van az "2 = 2° egyenletnek a valos szamok korében? (A) 2; (B) 3; (C) 4; (D) 5; (E) 6.

11. Mennyi az 22 + y% 4+ = — y + zy + 2 kifejezés legkisebb érteke? (A) 0; (B) 1; (C) 2; (D) 3; (E) 4.

12. Mennyi az 2% — 4z + 1 = 0 egyenlet gyokei kobének Gsszege? (A) 48; (B) 52; (C) 56; (D) 60; (E) 64.

13. log, 10 - 1g V216 =7 (A) 5 B 13_0; (©) —15: @) =

14. Hany olyan n pozitiv egész szam van, amelyre n® + 2n? + 9n + 8 értéke kobszam? (A) 0; (B) 1; (C) 2; (D) 4;
(E) végtelen sok.

15. Hany olyan pozitiv egészekbdl allo (x;y) rendezett szampar van, amelyre
x? —y? = 2757 (A) 0; (B) 1; (C) 2; (D) 3; (E) 4.

16. Mennyi az 1591 primosztoinak osszege? (A) 70; (B) 80; (C) 90; (D) 100; (E) 110.

17. Milyen szamjegy &ll abban a legkisebb 99-cel oszthaté pozitiv egész szamban masodik szdmjegyként, melynek
minden szamjegye paros? (A) 0; (B) 2; (C) 4; (D) 6; (E) 8.

; (E) Az el6z6 valaszok egyike sem helyes.
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18. Jeldlje p; az i-edik primszamot. Hany olyan pozitiv egész n és k szampar van, amelyre [ p; = k? — 17 (A) 0;

i=1
(B) 1; (C) 2; (D) 3; (E) Végtelen sok.
19. Egy haromszog oldalainak hossza 13, 14 és 15 egység. Mekkora a haromszog teriilete? (A) 80; (B) 82; (C) 84;
(D) 86; (E) 88.
20. Az O kozéppontu kor érintéi a PA, PB és EC egyenesek. Ha PE = 6, FA = 2, akkor mekkora a PEC
haromszog keriilete? (A) 15; (B) 16; (C) 17; (D) 18; (E) 19.

! Berzsenyi Gyorgy életérdl és konyvtararol Lapunk 2004. aprilisi szdmanak 206-207. oldalan olvashaté cikk.



21. Egy szamot nevezziink paratlan kitevGjinek, ha primtényezés felbontasdban minden kitevs paratlan. Ilyenek
példaul 13 = 13!, 54 = 2. 3% Legtobb hany egymast kovetd paratlan kitevéjt szamot lehet megadni? (A) 4; (B) 5;
(C) 6; (D) 7; (E) 8.

22. Legtobb hany egymast kovets szamot lehet ugy megadni, hogy ne legyen kozottik a® - b alaka szam, ahol
(a,b) =1ésa>17 (A) 4; (B) 5; (C) 6; (D) 7; (E) 8.

23. Egy szadmtani sorozatban az els6 tiz elem 6sszege 100, az els széz elem Osszege 10. Mennyi az els6 szaztiz elem
osszege? (A) —100; (B) 90; (C) 110; (D) —90; (E) —110.

24. Az ABCD hurtrapéz D-b6l indulo magassagéanak talppontja az AB alapon M. Tudjuk, hogy AM =4, MB =9
és ADB< = 90°. Mekkora a trapéz teriilete? (A) 42; (B) 48; (C) 54; (D) 60; (E) 66.
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25. Mi az log, (2:102 +x— 1) > log, 2 — 1 egyenlGtlenség megoldashalmaza a valos szamok kérében? (A) 3 <z <l
1 1
(B);v>§ésx7$1; Cz>1;,D)0o<z<; (E) - <a.

2
26. Az z, y valds szamokra

y—xr<H
y+dr <=5
3y+2x> -5

teljesiil. Mekkora 2 + y* legnagyobb értéke? (A) 13; (B) 14; (C) 15; (D) 16; (E) 17.

27. Melyik az a legkisebb n pozitiv egész szam, amelyre n" nem osztoja 2010!-nak? (A) 45; (B) 46; (C) 47; (D) 48;
(E) 49.

28. Hany olyan rendezett {a,b,c,d} szamnégyes van, melyre b < a, b < ¢, d < ¢, ahol a, b, ¢, d kiilonbdz8 pozitiv
egyjegyl szamok? (A) 126; (B) 378; (C) 630; (D) 882; (E) 1134.

29. Az {1,2,3,4,...,100} halmaznak kivalasztottuk két részhalmazat, A-t és B-t ugy, hogy |A| = |B| és |ANB| =0,
tovdbba ha n € A, akkor 2n + 2 € B. Mekkora |A U B| maximuma? (A) 62; (B) 66; (C) 68; (D) 70; (E) 74.

30. Az 1,2,3,...,98,99 szamokbol kivalasztottunk 50 szadmot agy, hogy semelyik ketté Gsszege sem 99, sem 100.
Mennyi a kivalasztott szamok 6sszege? (A) 2250; (B) 2275; (C) 2500; (D) 3550; (E) 3725.

A feladatsort Roka Sandor allitotta 0ssze

A tanarverseny eredménye
Altalanos iskolaban tanité tanarok:

1. Csordas Péter (Kecskemét, Katona Jozsef GImn.) ........ ... i 140 pont
2. Nagy Tibor (Kecskeméti Reformatus Alt. ISK.) .. .ovvuurrseett ettt ettt ee e 135 pont
3. Téth Gabriella (Palics, Miroslav Anti¢ Alt. ISK.) . ...oooiiieri ittt 127 pont
4. Gunther Szilvia (TOrokbalint) ........ ... e 126 pont
5. Egyed Laszl6é (Baja, IT1. Béla GIIMIL.) ... e 125 pont.
Kozépiskolaban tanité tanarok:

1. Tassy Gergely (Budapest, Veres Péter GImn.) .........c..ooiiiinoiiiii i, 136 pont
2. Horvath Eszter (Budapest, Szilagyi Erzsébet GImn.) ........c.cooiiiiiiin e, 129 pont
3. Magyar Zsolt (Budapest, Szent Istvan GImMn.) .........ouinieirinni e, 127 pont
4. Szigetiné Hornung Krisztina (Kaposvar, Zichy Mihaly Iparmiivészeti Szakképzo Isk.) .............. 126 pont
5. Erben Péter (Budapest, Berzsenyl D. GIII.) ... i 124 pont
6. Besny6né Titter Beata (Budapest, Arpad GImn.) ..........coovviieiiiiiiiiiieeeeetiiiiiiannn. 123 pont
7. Fonyo Lajos (Keszthely, Vajda JAnos GImmn.) .........o.ouininini e 119 pont.



